

DEBRECZENI UJSÁG

ELOFIZETESI ÁR:

Helyben: Félévre 3 fr — kr. Negyedévre 1 „ 50 „

Vütkre Félévre 5 fr — „ Negyedévre 1 „ 50 „

Felelős szerkesztő és lap- tulajdonos:

NYAN GYULA.



SZERKESZTŐSEG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főter Hungária-palota földszint. Bejárat Kádas-utca felől.

A nemzeti párt honfoglalása.

— máj 17.

Most már elérkezett a régi nemzeti párt oda, a honnan az ut fölfelé viszen. Föl a hatalom felé, a honnan az ország sorsára befolyást gyakorolnak. Olyan befolyás, a mely üdvös lehet, a minthogy reméljük is, hogy üdvös lesz, ha ugyan követni fogja a politikai tisztesség, a szabadság vezérszavát és jelszavát.

A szabadelvű párt ugyanis tegnapi szervezkedésében a régi nemzeti pártnak annyi tért adott a vezetésében ez végrehajtó hatalmában, a mennyit Apponyiék talán nem is reméltek. Az elnökségben, a bizottságokban egyaránt dominálnak a régi nemzeti párt tagjai. És pedig nem kvóta szerint annak a számaránynak megfelelően, a melyben a szabadelvű pártba beléptek, ha nem teljes számban. Ugy áll a dolog, hogy a szabadelvű párt van képviselve kvóta szerint a pártban, a régi nemzeti párt pedig 100 százalékban van képviselve. Mindegyiknek jutott hely a párt vezetésében.

Ez a szabadelvű párt restaurálásának leglényegesebb és mondjuk ki: legmeglepőbb mozzanata.

És ez jelenti egyszersmind Apponyiék honfoglalását is.

Mily változást jelent ez politikai életünkben, az eddigelé beláthatatlan. Azok az ígéretek, a melyeket Széll Kálmán tett, a mikor a kormányzatot átvette, ezidőszent még nincsenek beváltva. Nem regenerálódott az államrendőrség és új szellem még nem vonult be oda; nem tartotta meg azt az ígértét, hogy a főispáni kart fölfriessiti, nem sok más ígértét sem a tényekben és cselekedetekben. Csak frázisokat hallottunk eddig, a melyek jelentőségeknek látszottak.

Azonban lehet, hogy ez csak preludium volt.

Most már a cselekvés terére lépett a kormány, a mikor a régi embereket buktatta ki a szabadelvű párt intéző és végrehajtó bizottságaiban, hogy új embereknek adjon helyett, a mi azt is jelentheti, hogy az új emberekkel együtt új jelszavak is jutnak majd érvényre a pártban.

Vajjon ebben a metamorfozisan van-e a politikai közélet megtisztulásának az elve? Testet ölt-e az tge, hogy a politikai és magán-tisztesség közt a különbséget eltüntetik? Hogy a kimondott szó és az ígért szentsége való ténynyé válik e és nem marad-e csak szappan-buborék, mint eddig? Hogy a nemzet üdvösségének föltételei benne vannak-e az új programban a melyet az új alakulással együtt csináltak a szabadelvűpártban.

Reméljük és hisszük, hogy az új restauráció meghozza azt a várvavárt eredményt, hogy a régi lidércnyomás alól föl fog szabadulni a magyar közélet és eltűnedeznek azok a gravamivák, a melyek a pa naszoknak kiindulási pontját képezték.

A purifikáció most már megtörtént, de csak, hogy úgy fejezzük ki, a benső külsőségekben. Megmozdult a nagy szabadelvű tábor és fölszínre vetett új vezetőket. A külsőségek után következni fog talán az az idő, a mikor a párt a cselekvés terére lép és tevékenysége ki fog hatni a nemzetre, nemzeti életünk

Tárcza.

Az emberevők.

Ha a régiebb és újabb utleirók elbeszéléseit olvassuk, hajmeresztő részleteket találunk azokban léptenyomon a műveletlen ember legutálatosabb ösztönéről, mely az emberévés szokásában nyilvánul. Főleg az északamerikai vad indián törzsek azok melyek a kannibalizmust egy vagy más okból a legszörnyűbb alakban üzik. Ez okok között nem utolsó a babona is. Kotzebue és Laplace szerint a tlinkitek felfalják hadifogjaikat és a háboruban elesett bátor harezosokat, abban a hitben, hogy ez uton az áldozat bátorsága a faló lényébe megy át, megfiatalítja őt és új erőt kölcsönöz neki. Az indiánusok bizonyos fajánál,

melynél a műveltség rendkívül alacsony fokon áll, szükség esetén egy embert szemelnek ki maguk közt, a kit felfalnak, hogy éhségüket csillapítsák.

A kolumbiai törzsek közt a főnökök a varázslók és az orvosok helyét töltik be, hatalmasan előmozdítva az amugy is rettenetesen elharapódzott babonát. Ha egy ily törzsfőnök, valamely ünnepélyes alkalommal, medvebörbe bujva, megjelenik társai közt, egy darab hust harap ki és nyel le azoknak karjaiból, a kiket megragadhat.

A nutka-indiánusok közt mindazokat a hadi foglyokat, kik rabszolgaságra nem voltak alkalmasak, megölték és megették. Más törzsek élő kutyákat és emberi holttesteket tépnek szét fogaikkal jókedvűen elfogyasztva zsákmányukat. A Outka-öböl egész hosszában az utazók egybehangzó ál-

litásai szerint divik az emberevés; frissen emberi fejek és kezek cseretárgyat képeznek, rabszolgák felkoncoltatnak és felfalatnak, ez a rettenetes szokás pedig a Nutka-öbölben és a szomszédos partokon még a közelmúltban is megvolt.

Még Vancouver utazása idején sem akartak az európai tengerészek a benszülöttektől hust venni, mert attól kellett tartaniok, hogy emberhust kapnak. A neesheoami törzs közt még ma is él a monda egy öreg emberről, kinek az volt a legnagyobb mulatsága hogy indiánusokat öljön és fogyaszson; állítólag kőmozsárja volt, melyben összelapította a hust, hogy puhább legyen.

Spanyol írók, mint Allegre és Gráces olyan új-mexikói törzsek föl tesznek említést, melyek emberhust élvezték és szárított állapotban, mint

„ANGOL DIVAT“ férfi ruha áruház DEBRECZEN, főtözsdevel szemben.

Egy angol divat öltöny — 12 frttól feljebb
Egy fekete kamgárn öltöny 10 frttól feljebb

Egy gyermek mosó costum 1.60-tól feljebb
Esőköpeny valódiangol (kék) 14.50-tól feljebb

Kiváló tisztelettel:

KOVÁCS B.

Szabott ár!

Szabott ár!

minden körére, kulturánkra gazdasági fejlődésekre, iparunkra, kereskedelmünkre és érvényre jutnak a legtisztább eszmények, a melyek egy nemzet üdvére vezetnek.

Sic itur ad astra! Csak azt óhajtjuk, hogy ne az egyéni becsvágy jelölje az utat a csillagokhoz, hanem az ország jólétének és virágzásának az elve.

Az országgyűlés harmadik ülészakájának megnyitása.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, máj. 17.

Az országgyűlés mindkét Háza ma rövid formális üléssel nyitotta meg a harmadik ülészakát.

A képviselőház ülését délelőtt 10 órakor nyitotta meg Perczel Dezső elnök.

Molnár Antal jegyző olvasta fel a királyi leiratot, mely a harmadik ülészakát egybehívottnak jelenti ki.

Elnök: A kegyelmes királyi leirat hódoló tisztelettel tudomásul vétetik.

Következik a holnapi napirend megállapítása.

Továbbá határozza el a Ház, hogy a holnapi napon megválasztandó bizottságok közül kettőnek, jelesen a pénzügyi és az igazságügyi bizottság tagjainak számát 36-ról 38-ra felemezli. Hozzájárul ehhez a tisztelt Ház! (Igen!) Akkor ezt is határozatilag kimondom.

élelmi szert magukkal vitték. Köztük főlemlitik a kománásokat is, kiknél azonban az utolsó nyolczvan évben nem tapasztalták e borzasztó szokást. Viszont mások olyan alsó-kaliforniai törzsekről emlékeznek meg, melyek nemesak emberhussal táplálkoztak, hanem emberekre épügy vadásztak, mint szarvasokra vagy egyéb vadra, hogy husukkal táplálkozzanak. Ezt az embervadászatot különösen a cerik, opatók és akaxisek üzték nagy furfangossággal és kitartással, az elfogyasztott ellenség csontjait diadaljelvényül megőrizve. Az aszterek uralma idején Mexikóban a feláldozott ellenség húsának élvezete általános divó szokás volt. — Sok mexikói a csatában elejtette koczára, csak hogy emberhust szert tehessen. Diaz Bernát beszéli, hogy emberhust kicsiben árultak a piacon. Gyermekek húsának különös csemege volt és Gand páter arról biztosít, hogy a mexikói lelkészek csak gyermekek vérével meg husával éltek.

A nikaraguaik közt valamivel magasabb fokán álltak a kulturának, az emberek lemészárlása és az emberlakomák váltásos ünnepélyeségekkel jár-

Ily módon ajánlanám azt hogy a megalakulás céljából a Ház a holnapi napon délelőtt 10 órakor ülést tartson estüzeaszavazástnapirendjére.

Miután a miniszterelnök ur legfelső kihallgatásra van hiva, a jelen perczen akadályozva van a megjelenésben. Az ő felkeresésére leszek bátor a holnapi ülésre nézve javaslatokat megtenni. (Halljuk! Halljuk!) Mindezekelőtt ismét a miniszterelnök ur felkérésére azt a javaslatot kívánom tenni, hogy az eddigi gyakorlatot követve a ház határozza el ezen alkalommal is, hogy a házszabályokban megállapított hat jegyző helyett, úgy mint a lefolyt két ülészakban, ezen ülészakra is nyolcz jegyzőt válasszon. (Helyeslés!) Hozzájárul ehhez a Ház (Igen!) Ezt tehát határozatilag kimondom, tüzze ki a házszabályok értelmében először a két alelnök választását és azután a Háznak most hozott határozata értelmében a nyolcz jegyzőnek és a Háznagynak megválasztását; tüzze ki továbbá házszabályok értelmében az osztályok kisorsolását és végre azon bizottságok megválasztását, melyek részint a házszabályok értelmében, részint a Háznak külön hozott határozata értelmében megválasztandó. (Helyeslés.) Még pedig a gazdasági bizottságnak 11 taggal, a könyvtári bizottságnak 11 taggal, a számvizsgáló bizottság 11 taggal, a közoktatási véderő a kérvényi, a mentelmi, és zárszámadási bizottságoknak egyenkint 16 taggal, a naplóbiráló, és közlekedési, közgazdasági és közigazgatási bizottságnak egyenkint 26 taggal és a most hozott határozat értelmében a pénzügyi és igazságügyi

bizottságoknak 38 taggal való megválasztását.

Ezen helyek azok, a melyek a házszabályok értelmében betöltendőek. Továbbá javaslom, hogy ezuttal is válassza meg a Ház a földmivelésügyi bizottságot 26 taggal, a vizügyi bizottságot 18, az összeférhetlenségi törvény revíziójára kiküldött bizottságot 21 taggal, dicsőült boldogult emlékü Erzsébet királyasszonyunk szoborbizottságát 12 taggal, a házszabályok módosítására kiküldött bizottságot 21 taggal; valamint javaslom, hogy miután a negyedik bíráló bizottságban lemondás folytán üresedés állott be, ezen bizottságot egy tag megválasztásával kiegészíteni, valamint az összeférhetlenségi bizottságban beállott hézagot egy tag megválasztásával pótolni méltóztassék és végre a függő államadósságokat ellezörző bizottságnak póttagok behívása folytán szükségessé vált két taggal való kiegészítése végett a választást szintén a holnapi napon megejteni méltóztassék.

Hozzá járul a Ház ehhez? (Igen!) Akkor ezt mint a Ház határozatát kimondom és kérem méltóztassék ahhoz is hozzájárulni, hogy miután a kegyelmes királyi leiratot a főrendiházhoz át kell küldeni kihirdetés végett, a mai ülés jegyzőkönyve nyomban hi telesítessék. (Helyeslés!) Kérem a jegyzőkönyv felolvasását.

Perczel Béni jegyző: (Olvassa az ülés jegyzőkönyvét.)

Elnök: Van valakinek észrevétele a jegyzőkönyvre? (Nincs.) Ha nincsen, a jegyzőkönyvet hitelesítettnek jelentem ki és az ülést bezárom.

A főrendiház ülése.

— Távirati tudósítás. —

A főrendiház déli 1 órakor tartott ülést. A felolvasott királyi leirat állva hallgatták végig és hódoló tisztelettel vették tudomásul.

Ezután a különféle bizottságokat alakították meg, illetve a választásokat ejtették meg.

A főrendiház ülésén jelen volt Bárány Bányfy Dezső udvarmester is.

POLITIKAI HIREK.

A kiegyezés. Politikai körökben nagy feltűnést keltett a külügyminiszter hivatalos lapjának a Fremdenblattnak cikke, mely a kiegyezésről szólva a következőket mondja: A kiegyezést illetőleg Ausztriában csak egyetlen vélemény van. Az osztrák-magyar kiegyezés bizonyos részeinek perfekválása a magyar kvóta megfelelő főlemelése nélkül egyszerűen elképzelhetetlen. E tény megállapítása nem jelent indiskréciót, mert hiszen az osztrák kormány a kiegyezési bizottságban

tak, Az áldozat ehető részeit apró darabokra vagdalták, megfőzték és aztán tengeriből készült kalácssal megették. Yukatánban megvették az agyonütött spanyolok husát, mert „nagyon szivósnak keserűnek” találták. A kannibalizmus különben otthonos volt a guatemalai törzsek legtöbbjéknél.

Az emberi életnek mindeme törzseknél nem volt értéke és az ember év idővel olyan finnyáskodással járt, hogy például némely törzseknél csinos lányok neveltettek lelkészek által abból a célból, hogy később feláldoztassanak és husuk lelkészesség által elfogyasztassék, a mit a régibb spanyol és egyéb írók be is bizonyítanak.

Egyes esetek mutatják, hogy a kanibális szokás még a jelenben elszórva itt-ott előfordul, még olyan népfajoknál is, melyek már magukba fogadtak egyet mást a civilizációból és a kereszténység tanaiból. Ilyen esetet említ fel Taylor Ayer Erzsébben asszony, általánosan tisztelt hittérítő nő is, ki ojbvasokról állítja, hogy egy alkalommal emberhust főztek és vad rizszel el is fogyasztották.

félre nem érhető módon ugyanerre az álláspontra helyezkedett.

Beszámoló. Pünkösdkor több képviselő mond beszámolót kerületében. Zsilinszky Mihály államtitkár pünkösdi első napján mond csabai választói előtt beszámolót. — Buzáth Ferenc néppárti képviselő pünkösdi másodnapján rumi választóinak mond beszámolót.

Erzsébet királyné emléke.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, május 18.

A Vörös Kereszt egyesület tegnap délelőtt 11 órakor tartotta évi rendszeres közgyűlését az Akadémia disztermében.

A gyűlésen az egyesület elnöknője az özvegy trónörökösne Stefánia kir. hercegasszony is jelen volt.

A gyűlés különben megboldogult nagycsászárnőnk, Erzsébet királyné emlékének volt szentelve, ezt ujtotta fel Nagyvárad bíboros főpapja a lángszavú Schlauch Lőrincz püspök. Az akadémia dísztermét zsufolásig megtöltötte a közönség, melynek soraiban közéletünk kimagasló alakjai csaknem teljes számmal voltak láthatók.

A közös kormány részéről megjelent Goluchovszky Agenol külügyminiszter.

A magyar kormányt képviselte: Széll Kálmán miniszterelnök, Plósz Sándor igazságügyminiszter, Fejérváry Géza báró honvédelmi miniszter, Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter, Wlassics Gyula közoktatásügyi miniszter és Hegedüs Sándor kereskedelmi miniszter.

A főpapok közül ott voltak: Schlauch Lőrincz bíbornok, nagyvárad püspök, Császka György kalocsai és Samassa József egri érsekek. Szabó János görög katolikus püspök, Bogisich Mitrála címzetes püspök. A hadsereg részéről: Lobkovitz Rudolf hadtestparancsnok, Rohonczy György altábornagy, Bessenyei Ferencz tábornok. A főrendiházból Szapáry Gyula gróf, Szapáry István gróf, Zichy Nándor gróf, Bolovári Burghardt Konrád, Karácsonyi Kamillo és Gordó grófok, Révai Gyula báró, Szapáry László főispán kormányzó. A képviselőházból: Percel Dezső elnök.

A gyűlést gróf Csekonics Endre az egyesület elnöke nyitotta meg. Hódolattal üdvözölte a védnököt.

Utánna Schlauch Lőrincz bíboros püspök mondott remek emlékbeszédet Erzsébet királynéről beszélt azzal az elragadó ékesszólással, mely a főpapot jellemzi.

A magyar királynét méltatta, ki egész életén igazi védszelleme jótékony géniusza volt a nemzetnek. Felelevenítette azt a sok nemes tettet, melylyel a nagy királyné belopta magát a nemzet szívébe.

Erzsébet királyné eszményi lény volt azon értelemben, hogy egész valójából kisugárzott az életnek eszményi felfogása. Gondolataiban, érzelmeiben, mindig távol állott a mindennapiasságtól. Akik hozzá közelitettek, egy tiszta lélek légkörében állottak, melynek varázsa alatt mintegy kiemelkedve érezték magukat a közönséges emberi gondolkodás köréből. Érzelem világa oly fenséges volt, hogy titokteljes, talán mondhatni delejes erővel vonzotta magához a tisztát, taszította el az alantast. Fejedelemlő volt a szó legnemesebb értelmében, de annyi szívjósággal, hogy környezete is nem csak híven, hanem lelkesedéssel ragaszkodott hozzá, minek forrása a benső szeretet volt.

Beszédét így fejezte be:

A test porladozásnak indult, de az élet folytonossága nem szakadt meg. A lélek a maga érvényeivel, a maga gyengéivel felszállott életadóhoz, az irgalmasságnak Atyjához, folytassa életét, melyet a test halála meg nem semmisíthetett. Az anyag azt le nem köthette, ami nem az ő szüleménye a lélek bontakozott ki a bilincsekből hogy felkeresse örök hazáját.

Minket pedig ezernyi szálak fognak kötni Erzsébet királynéhoz továbbra is. A miénk volt, a miénk lesz ezután is. A magyar történelemben emléke nek varázsa, mint fénylő csillag fog örökké ragyogni, a hálás utókor előtt.

VIDÉK.

Halálos végű baleset. H.-bőszörményi tudósítónk írja: Fehér Imre folyó-utczai lakos e héten künn volt a ménesen s ott egy ló gyomrán meg rugta, hogy daczára a leglekiismeretesebb orvosi gyógykezelésnek, egy heti szenvedés után meghalt.

Tűz Berek-Bőszörményben. E hó 15 én este nagy tűz volt Berek-Bőszörményben. Jäger Mór szódagyáros óriási széna és szalma készlete gyuladt ki. Szerencsére szélesönd lévén, sikerült az ottani tüztőltságnak a község két fecskendőjével pár óra alatt a tüzet lokalizálni. A tűz gondatlanságból támadt, valószínűleg egy eldobott szivar vagy gyufa tüze lobbanította lángra a nagy takarmánykészletet.

Csaló apáczaruhában. Nemrég egy bénának látszó apáczaruhába öltözött koldus járt H.-Dorogon és egy kis leány kíséretében könyöradományokat gyűjtött. Gyanút annyira nem keltettek, hogy a könyöradománygyűjtésre az engedélyt megadták. Hanem végre valamiképp elárulták magukat, úgy hogy a hatóság a szokottnál kissé kíváncsibb lett a kéregetők kitételére. És kiderült, hogy a kéregető nemcsak hogy nem apácza sőt nem is nő volt, hanem egy szélhámos férfi, a kíséretében levő gyermek pe-

dig nem leány, hanem fiu gyermek. A csalókat letartóztatták.

Öngyilkosság vagy baleset? H.-bőszörményi tudósítónk írja: Varga Péter 72 éves már 18 év óta külön élt a feleségétől, 7 év óta Nagy Andrásnál és nejeánél Tatar Juliánánál volt mint cseléd. E hó 10 én hajnalban nem lelték az öregot, mivel a kutvedrét sem lelték, Nagy András vasmacskával kereste a kutban, miközben a vasmacska az öreg Varga holttestét is visszínre hozta. Nem tudják hogy öngyilkos lett-e Varga Péter vagy pedig vizmerítés közben esett a kutba.

A visszatért halott.

— Saját tudósítónktól. —

Négy évvel ezelőtt történt, hogy a Szeged melletti Oroszlámos községben egy nap eltűnt Kocsis Márton jómódu parasztagazda hasonnevű 24 éves legényfia. A legényről azt gyanúsították, hogy elemésztette magát, mert tudták, hogy nagy szerelmi bánat nyomja, a mennyiben heves szerelemmel volt Kaszás Eszter iránt, a ki azonban kikoszarolta őt és egy szomszéd falubeli legénynek: Lovass Imrének lett a menyasszonya, — és csakugyan pár nap múlva a Tisza partján meg is találták az eltűnt legény ruháját.

Már-már el is felejtették a szerelmes legényt, mignem most újra a legteljesebb mértékben szerte foszlott a feledés fátyla. A minap ugyanis egy éjszaka Valkányon Lovass Imre udvarában tűz ütött ki s egy pillanat alatt az egész ház lángba borult.

Az éjjeli ór a lángok világánál egy futó alakot vett észre; utánna rohant és elfogta, mialatt az égő házból csak nagy nehezen menekülhetett a gazda és felesége, két ló, egy tehén és több szarvasmarha pedig odaveszett.

Az elfogott embert a jegyzőhöz kísérték, hol Lovass Imre és felesége felismerték benne a 4 évvel ezelőt eltűnt és holtak hitt szomszédbeli ifj. Kocsis Mártont.

Ez nem is tagadta kilétét és valóságában előadta ugyan, hogy beleugrott a Tiszába, de megbánta tettét és kiuszott a Tisza tulsó partjára. Falujába visszatérni szegyelte magát és kivándorolt Németországba, de szerelmét nem tudta elfelejteni és ezért jött vissza. Midőn meghallotta, hogy kedvese másnak a felesége, bosszút esküdt ellene és felgyújtotta rájuk a

háza. A veszedelmes legényt a csendőrség, vasraverve kísérte be a szegedi királyi törvényszékhez.

SZÍNHÁZ.

Megmérgezett csizma.

Egy kis vidéki városban történt a mi nap. Rivacsék valami remdrámát adtak elő, melyben az a jelenet fordult elő, hogy az intrikus lelő valakit.

— Halj meg nyomorult! — kiáltott vér fagyasztó hangon az intrikus. — Halj meg! És szerepéhez képest előkapta a pisztolyát és célzott, de — a pisztoly csütörtököt mondott. Már attól kellett tartani, hogy a hatóságos jelenet teljesen tönkre megy. Amde az intrikus föltalálta magát.

— Halj meg! — ordított újra, és azzal nagyot rugott a másik szereplőre. Az pedig a földre hanyatlott, a szívéhez kapott és a meghalást játszva, így hörgött: — Végem van! . . . A csizma megvolt mérgezve!

Egy színész sze encseje. A nyiregyházán időző szintársulat tagjai között most a legboldogabb Borsody József — a sugó. Váratlanul érte olyan szerencse, a miről nem is álmodott. Szülőfaluja előjáróságától tegnap egy öt peccés levelet kapott. Fel szer akarta bontani, mert hiszen neki hivatalos levél csak fizetési meghagyás jöhet Kollegái unszolására felbontotta, de majd elémült a meglepetéstől. A levélben öt darab százas volt egy hivatalos irat kíséretében. Ebből tűnt ki, hogy Borsody egyik apai nagybátyja Drezdában meghalt s 8 felé osztott vagyonából unokaöccsének Borsody sugónak is jutott 500 frt. Természetes hogy nagy lett az öröm s a nyiregyháziak állítása szerint azóta Borsody a legboldogabb ember a világon.

A függetlenségi pártból.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, május 18.

A függetlenségi párt beléletében az országra nézve is oly kívánatos egyetértés helyre fog állani. Erre mutat minden jel s bárha erősen foly a kapacitálás pro et contra több, mint bizonyos, hogy Eötvös Károly visszalép a függetlenségi pártba. Ez esetben a párt részéről hivatalosan jelölik a pénzügyi bizottságba.

Eötvös bevonulását Polónyi személyes hívei szeretnék lehetlenné tenni és ezért vannak olyanok, akik kilépéssel fenyegetőznek. Mi azonban azt hisszük, hogy a fenyegetés csak fenyegetés marad és teljesen alávetik magukat a nagy többség döntésének.

Kossuth Ferencz pedig már ma visszalép az „Egyetértés” kötelékébe.

Polónyi Géza az igazságügyi miniszter ama válaszában, a melyet a Splényi ügyben előterjesztett interpellációra adott, *magára nézve is elégtételt lát és ma hangoztatta is, hogy Splényi ellen visszavonja a sajtópanaszát.*

Az Egyetértés foglalkozik holholnap ezzel a nyilatkozattal s ama véleményének ad kifejezést, hogy ez Polónyinak nem elégtétel, sőt valószínűnek tartja hogy a sajtópör fenntartása esetén az esküdtszék Splényit felmenti.

ÚJDONSÁGOK.

Öngyilkos talmudista.

— Öngyilkosság divatból. —
Debrecen, máj 18.

Az államvasuti indóház mellett a „Népkertben” tegnap délután két lövés dördült el. A gyanutlan sétáló közönség megdöbbenve tekintgetett jobbra-balra, s minden ember ijedt arccal mondogatta.

— Bizonyosan öngyilkosság történt . . .

Nem sokkal ezután vágatva jött egy bérkecsi dr. Varga kerületi orvos egy őrsparancsnok és egy közrendőr szállottak le róla, magukkal hozván a mentő szekrényt, melyet ép az ilyen esetekre készítettett a hatóság.

Csakugyan öngyilkosság történt. A népkert egyik padján vertől elboritva hörgött egy fiatal ember, óriási kinokat szenvedett attól a két golyótól, mely szíve körül furódott be testébe.

Májér Mór, bősörményi születésű 20 éves talmudista az öngyilkos Szerelmi bánat — életuntság volt-e tettének oka — nem tudni, *annyi tény, hogy a két jól irányzott lövés valószínűleg megfogja szabadítani a földi élettől, mely oly elviselhetetlen volt előtte.*

A sebet dr. Varga hamarosan be kötözte. A vérzést annyira a mennyire elállította. Ezalatt odaérkeztek a hordágy szállító emberek is. Az öngyilkos ifjat a hordágyra helyezték, s lassu léptekkel vitte 4 ember a közkörházba.

Míg az orvos a sebet kötöztette a hatósági közeg átvizsgálta Májér Mihály ruháját. Két levelet talált benne. Egyik *Angyal* Sámuelnek, másik *Májér* Jakabnénak szólt, ki valószínűleg édes anyja az öngyilkosnak. Mikor a szomorú menetet a közkör-

házba ért, az öngyilkos fiatal ember még eszméletlen volt, de arcáról lehetett olvasni egy borzasztó kínokat szenved.

A kórházi orvosok mikor felvették az egyik beteg szobába, azt kerdezte tőle:

— Hát már a talmudisták is öngyilkosok lesznek?

Májér Mór erre azt válaszolta:

— Már ez minálunk divat!

A közkörházban gondos ápolásban részesítik. Allapota azonban annyira súlyos, hogy alig éri meg a holnapi napot. Hozzá tartózóit a rendőrség táviratilag értesítette az öngyilkosságról.

* A kath. ötödik gymnasium

A debreczeni kegyesrendi algymnasiumban még ez évben megnyitják az ötödik gymnasiumot. A legszükségesebb intézkedések erre megtörténtek, a kiadások fedezete teljesen biztosítva van. A május 7-én tartott értekezlet megbízásából pedig ma küldötte el Unger Gusztáv kir. táblai bíró, értekezlet elnök és Nagy Sándor ügyvéd, értekezlet elnöke a kegyesrendiek tartomány főnökéhez a kérvényt, melyben az új tanerők kirendelését és a szükséges helyiség kijelölését kéri.

* **Vizbefult gyermek.** A Kunkli Fülöpék házában nagy szomorúság van. Kis deszkakoporsót tettek a széles asztalra s a család szemfényét, a kis Fülöpöt helyezték bele. Szegénykén meg se látszott, hogy a halál rideg keze elvette tőle az életet. Ugy feküdt a szemfedő alatt, mintha csak édes álmát aludná . . . A törvényemberei Dr. Szalay vizsgáló bíró és Dr. Issó törvényszéki orvos így találták, mikor a hivatalos boncolásra és vizsgálatra megjelentek . . . Fuldokló zokogás közt beszélte el a szegény fiatal anya s erősítette meg a bánattól mélyen megtört férj, hogy mi történt a kis fiuval . . . A házukhoz akartak még egy szobát építeni, gödöröt ástak az udvaron, hogy majd meszet oltanak bele. Időközben esőzés állott elő, gátolta a munkát s a gödör megtelt vízzel. Kis fiuk, szemüfénye a kis Fülöp aki még elsem érte a másodtk évet, pajkosan futkározott az udvaron. Észre sem vették, mikor a gyermek szava elnémult. Csak később, sokára, kezdték keresni s a kétségbeesett szülők megtalálták a vízzel telt gödörben. Nem volt már benne élet. Így került a kis Fülöp koporsóba s tegnap örök nyugalomra egy másik gödörbe. Az udvaron is betemették a

gödört, lemondtak az építkezésről is. Nagy az ő bánatuk, hogy az új szoba miatt elveszítették egyetlen gyermeküket.

* **A kanyaró városunkba.** A gyermekek réme a kanyaró hosszú szünet után ismét fellépett városunkban. A héten járványszerűleg lépett fel s rohamosan terjed. Naponta 8-10 megbetegedésről tesznek jelentést a főorvosi hivatalnak s a rendőrségnek. A hatóság minden lehető óvintézkedést megtesz a pusztító vész tolvajlásának megállítására.

* **Kedvezőtlen dohánytermés**
Ámbár messze vagyunk még attól, hogy az ideai dohánytermés miként való sikeréről ítéletet lehessen mondani, annyi bizonyos, hogy ez idő szerint *kedvezőtlen a dohánypalánták állása az országban.* A szakkörök éppenséggel nincsenek megelégedve, mert — így mondják a hűvös, szeles, tulságosan esős időjárás a dohány kiültetését nagyon késleltette. A vidéki hírek szerint a mátraalji részeken még legjobb a helyzet; itt a dohánypalánták elég szépen megnöttek s most kiültetésük alkalmas időben sikeresen folyik. Alföldön pedig a palántákra általában rossz idő jár sok helyütt kiveszett s az újabbak ültetése még csak ezután lesz eszközölhető, másutt pedig a palánták a hideg időjárás miatt kissé visszamaradtak. A tiszántúli részeken a palánták fejlődése gyenge. Egyes helyeken az első ültetés elromlott.

* **Virághullás.** Werszprémy Kálmán vármegyei levéltárnokot és családját nagy megrendítő szomorúság érte. Ilonka leányuk halt meg 16 éves szép leány élte tavaszkorában, az élet legszebb szakában, mikor a szív megtelik édes reményekkel, sejtelmek és ábrándokkal, mikor még a szépnek rózsaszínnel látszik a szürke való mikor még csalódnia nem tud a lélek. A kedves halottat ma d. u. 5 órakor rövid ima után Bösörménybe viszik hogy a családi sírboltba helyezve álmódja tovább az örökkévalóságot.

* **Bethlen ünnepély.** Megemlékeztünk már arról a mozgalomról, mely a főiskolai ifjuság kebelében indult meg, s melynek az a célja, hogy a Nagy Enyeden felállítandó Bethlen szobor javára egy nagyobb szabású hangverseny rendeztessék. Az ünnepélyt rendező bizottság már megállapította a végleges műsort, mely a következő: 1. Honfi-dal. Gaál Ferencről. Előadja a Városi Dalegylet. 2. Megnyitó beszéd. A debreczeni ev. ref. főiskolai ifjuságának nevében tartja: Kun Béla, a joghallgatók segítőegyesületének elnöke. 3. A Bethlen-szobor bizottságának és Nagy Enyed városának részéről Fogarasi Albert, enyedi főgym. tanár beszéde. 4. A szobor helye. Nagy

Enyedre s annak multjára vonatkozó alkalmi költemény. Irta: Váró Ferenc enyedi főgym. tanár; szavalja: Kovács Zsigmond, debreczeni hittanhallgató. 5. Liszt Ferenc II-ik magyar rapszódiaja. Zongorán előadja Jó Irma k. a. 6. Felolvasás. Tartja: Rákosi Viktor. 7. Vonós négyes. Böhmertől. Előadják: I. hegedűn: Pásztor Gyula, II. hegedűn: Simonescu Sándor violán: Takács Endre, gordonkán: László Jenő joghallgatók, a „Debreceni Főiskolai Zenekör“ tagjai. 8. Felolvasás. „Legujabb verseiből“ tartja: Szabolcska Mihály. 9. Vigaszavalt. Előadja Boross Lajos, debreczeni joghallgató, az „Erdélyi-kör“ elnöke. 10. Nép dalok. Hoppe Rezsőtől. Előadja a Városi Dalegylet. Az ünnepély védnökeiül Debreczen város társadalmának előkelő alakjait kérték fel. A hangverseny május 24-én délután 5 órakor leendő a „Bika“ szálló dísztermében. — Este a Margit fürdőben jogász májális lesz, s így az ünnepség méltó befejezést nyer.

* **Fagy lesz.** A szegedi Meteor, a ki május első felére is fagyokat jósolt, de akinek jelzése csak igen kis részben vált be, most azt írja, hogy május 25-ikén, Orbán napkor fagy lesz. Egész határozottsággal nem állítja ugyan, de igen valószínűnek tartja, aminek következtében a szőlősgazdákat fölhívja, hogy a fagy ellen való védekezésre készüljenek s amit lehet, a termésből megmentsenek. Ami a pünkösdi ünnepeket illeti, a tekintetben azt jósolja, hogy kellemes szép idő lesz s a kirándulók mitől sem tarthatnak.

* **Vendégismeretet köszönete.** Tannenbaum Emanuel debreczeni kores márostól Hrűnnberger nevezetű állítólag fakereskedési ügynök a mult héten a záros íróasztal fiókjából 240 frt. értékű brillant kövű fülbevalót egy 60 frtos arany lánczot, egy ezüstnyelű kést és 5 frt. készpénzt lopott el Grünberger Tannenbaumnál étkezett rendesen. Ismerős volt a szobákban s így észrevétlenül követhette el a lopást. A debreczeni rendőrség most országosan körözi. Grünberger feltűnő magas termetű, hosszukás sötétbarna arczu; nyírott bajuszu, hebegő beszédű alak. Lengyel, vagy bukovinai származásu nak látszik. A körözés szerint a kurta zsidó vendéglőket szokta felkeresni. Eredmény esetén azonnali letartóztatását kéri a debreczeni rendőrség.

* **A debreczeni kerületi beteg segélyező pénztár** vasárnap délelőtt tartotta Berger Jenő elnöklete mellett évi rendes közgyűlését, melyen a közgyűlési kiküldöttek szép számmal jelentek meg. Grünvald József titkár előterjeszté az 1898 évi zárszámadásokat, a felügyelő bizottság és az igazgatóság jelentését, melyek alapján az igaz-

gatóságnak, a felügyelő bizottságnak s a tisztikarnak a felmentvény megadatott. Ezek után az igazgatóságba a lemondott és kisorsolt tagok helyére beválasztottak a munkaadók részéről: Berger Jenő építész, Julov Lajos vasöntőde tulajdonos és Károlyi Sándor építő mester, a munkások részéről: a kisorsoltak újból, s az önállóvá lett munkások helyére Szabó József kőműves és Vértessy Gyula lakatos. A felügyelőbizottság tagjai lettek: Stern József kefégyáros, Czabán Dániel pék a munkások részéről: Röllig Eduárd, Sándor Armin, Szentpéteri Gábor, Pető József. Választott bírósági tagok: Nagy Sándor asztalos m. Bartha Gábor burkoló mester, a munkások részéről: Bajdor Károly, Balogh József, Tóth József, Mosolygó Sándor. Ezzel a közgyűlés déli 12 órakor véget ért.

* **Borotválás élet kockázatai.** Koczka Antal állatseregletében legközelebb egyik városi borbély fogja az igazgatót borotválni az oroszán ketrecben. Most folynak a próbák s az előadás evvel a koriózzummal igen érdekes leendő majd. Hős szabórol már van mese, de hős borbélyrol még nem volt. A koczka el van vetve s most egyik debreczeni borbély naponta *kockáztatik.*

* **Érdekes statisztika.** A debreczeni tisztviselők önszegélyező egyesülete egyéb kedvezmények között abban is részesíti tagjait, hogy a színháza jegyeket mérsékelt áron kaphatják. Az elmúlt színházi évad alatt eladott tagjai részére 63 páholyt, 567 elsőrendű, 317 másod és 129 harmadrendű támlásszéket s 26 darab erkélyülést. A színházgató kapott a jegyekért 978 frt 90 krt. az egyesület haszná volt 23 frt 93 kr. s a tagok nyeresége 302 frt 37 krt tett ki.

* **Ribillió a libavásárban.** Nagy ribillió támadt tegnap reggel 8 óra után a Miklós-utca végén elterülő libapiacson, a hol két libakofa névleg Szücs Jánosné és Kerékgyártó Mihályné a köztük felmerült differenciákat óriási kiabálás és hajhuzgálás közepette igyekeztek elintézni. Az érdekes látványosságnak természetesen sok bámulója akadt a kiknek nem sikerült a két harcziás amazont lecsendesíteni. Kevés idő múlva rendőr is érkezett, a ki a verekedő feleket széjjelválasztotta, de ekkor Szücs Jánosné a rendőr ellen foriult és azt nem éppen hizelgő jelzőkkel traktálta: „Nem parancsol nekem a törvény, akár mit is tesz, nem fizetek pálinkát, pénzt sem adok magának, pedig kellene.“ Ilyen szavakkal illette a dühös libakofa a rendőrt a ki bekísérte őt a II. kerületi rendőrséghez, a hol intézkedtek aziránt, hogy Szücsné a jövőben tanulja meg miként kell a rendőrral diskurálni.

* **A katonazenekar hangversenye.** A helyben állomásozó 39. gyalogezred zenekara folyó évi május 21. azaz pünkösdi vasárnapján a Korona sörcsarnok kerthelyiségében nagy ka-

tonai hangversenyt rendez. A hangversenyben a teljes zenekar résztvesz.

* **Kisérjük meg a szerencsét!** Ma van a IV. sorsjáték kezdete. Schwartz Dániel elárúsítónál még a következő számok kaphatók: 4294, 8583, 8599, 13997, 14099, 22680, 32653, 32659, 37381, 37400, 38680, 39094, 39095, 39096, 39108, 39120, 50422, 50445, 64791, 64792, 64793, 64794, 65945, 65946, 66770, 66701, 66702, 56727, 66728, 93698, 99744, 99899.

* **Mértékszerint készült** női színes és fehér ingek, hálóklikk, szoknyák és gyermek fehérneműek törölközők, vásznak, kanavász és zephirek igen jutányos árban beszerezhetők Beszenszky Kálmán nagyobbított és ujitott divatruházában Debreczen, főtér.

TÁVIRATOK.

Parlagi Vilma hercegné lett.

Berlin. (A Debr. Ujs. eredeti távirata.) Parlagi Vilma magyar festőművésznőt Berlinben ma egy orosz herceg vezette oltárhoz.

Betörés egy papirkereskedésbe.

Budapest. (A Debr. Ujs. eredeti távirata.) Mostanában a tisztelt betörő urak megint igen jeles tevékenységet fejtenek ki és nap alig mulik, hogy valahol betörés ne történnék. Az elmúlt éjjel is történt. Vaday Gyulának a Podmaniczky-utca 43. szám alatt levő papir és boríték-gyárában jártak a betörők. A pincehelyiségnek a Vörösmarty-utca felől levő ablakáról lefeszítették a lakatot és az ablakokhoz támasztott málaacsusztató deszkán leereszkedtek a pinczébe. ahonnan már könnyen jutottak a pince fölért levő irodahelyiségekbe. Ott aztán feltörték az asztalfiókokat és elloptak egy kézomanczos egyszemélyű kis női aranyórát, egy pár aranyozott kézelőgombot kabátot és apró holmikat, melyeknek értéke 40—50 frt lehet. A rendőrség megindította a nyomozást.

Megsértett ügyvéd.

Budapest. (A Debr. Ujs. eredeti távirata.) Dr. Erdős Kálmán ügyvéd valami pörből kifolyólag megegyezkedt Maleczky Románt, az Opera nyugalmazott tagjának, Maleczky Vilmosnak a fiát. Az öreg Maleczky a foglaláskor kellemetlen dolgokat mondott az ügyvéd szemébe, a ki a foglalásnál P a t a k y Antal bírósági végrehajtóval jelent meg. Maleczky ugyanis azt vetette szemére dr. Erdősnek, hogy a fiát nagykorúsításánál „megrövidítette” s *uzsorása volt, a miért „el fogja vétetni a diplomáját”.* Az ügyvéd e sértő kijelentésekre feljelentette Maleczky Vil-

most rágalalmazás ezimen s az ügyben Szilva Géza bíró mára tüzte ki a tárgyalást. Itélethozásra azonban nem került a dolog mert időközben dr. Erdős már elégtételt kapván panaszát ma visszavonta. Erre a bíró megszüntette az eljárást.

A Dreyfus-ügy.

Páris, május 17. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A „Figaro” a titkos dossier aktáinak jegyzékét közli. E szerint az iratsomóban a következő hét ügyirat van: Az első a „cette canaille de D . . .” szavakat tartalmazó ügyirat, a második kétséget tartalmaz az előbbinek bizonyító erejéről, a harmadik a tartalékosokra vonatkozik, a negyedik a katonai vasutakra, az ötödik egy katonai attachénak Svájcba utazásáról szól, a hatodik Panizzardi táviratáról és végül a hetedik Vilmos császárnak állítólagos leveleiről.

Tűz a fővárosban.

Budapest, (A Debr. Ujs. eredeti távirata.) Jauner János szabóinas, tegnap este gazdájának a Wesselényi-utca 34. sz. a. levő lakásán égő petroleumlámpát akart az egyik szobából a másikba vinni. Eközben azonban a fiu valahogy megbotlott és elesett. A lámpa darabokra törött és a kiömlő petroleum egy-kettőre lángra kapott, aztán égve úgy szétfolyt, hogy csakhamar a szoba egész butorzata lágokban állott. Hamar értesítették a tűzoltóságot, melynek azonban már nem akadt sok dolga, mert mire megérkezett a házbeliek körülbelől már eloltották a tüzet.

Bűnösök tíz éves találkozója.

Budapest. (A Debr. Ujs. eredeti távirata.) Körülbelől tíz esztendeje, hogy a rendőrség szétugrasztotta a Magyar takarékos és hitelszövetkezetet, melynek direktorai galád módon pályáztak a szegényebb néposztály filléreire A szélhámos bankot „gründoló” direktorok, holnap kellemetlen találkozóra jönnek össze. A jubiláris összejövetelt ugyanis a büntető törvényszék sorompói előtt tartják. Annak idején egész sereg kifosztott ember jelentette fel a szép kompániát, melynek feje Weisz József „vezérigazgató” ur volt, a ki most 96 család miatt kerül a vádlottak padjára. Veje együtt állnak törvényt, ki több, ki kevesebb váddal terhelt a többi direktorok is: Weltner Miksa Singer Jakab, Böhm Jakab, Goldschmied Lipót és Mandl Vilmos. Mint bűnrészt néhány eset miatt felelőségre vonni rendelte el a Kuria dr. Weisz Miksa ügyvédet is, a ki ellen

az alsóbb bíróságok nem találtak terhelő körülményt s most mint az intézet jogtanácsosa jut a többi vádlottak közé. A tárgyalás, melyre egész légió károst és tanut idéztek meg, legalább három napon át fog tartani.

Egy öreg ember meg egy fiatal ember.

Budapest, (A Debr. Ujs. eredeti távirata.) Az Erzsébet szegényház egyik lakója, a közel 70 éves Bors Sándor az elmúlt éjjel beretvéval elvágta a nyakát. Senkise vette észre az öreg ember véres tétét. Mire ráakadtak, már halva volt, elvérzett. A holttestet a törvényszéki orvostani intézetbe vitték. Hogy az öreg ember mért követett el öngyilkosságot azt senkise tudja. — Ma reggel pedig a Margit-hídról egy fiatal ember belevetette magát a Dunába és csakhamar el is tűnt a hullámok közt. Csónakon a segítségére siettek ugyan, de már nem tudták kimenteni. Hogy ki volt, mi volt, az még nincs megállapítva.

A játék vége.

Budapest. (A Debr. Ujs. eredeti távirata.) König János és Eggenhardt Gusztáv iskolásfiuk az első kerületi városkútnál tegnap délben az iskolából jövet nagy pajkosan hanczuroztak és azzal mulattak, hogy kövekkel hajigálták egymást. Egy kő Egerhardt Gusztávot úgy halántékán találta, hogy a fiu felkiáltott:

— Jaj Istenem meghalok!

S azzal eszméletlenül összerogyott A közelben levő emberek hideg vízzel megmosták fölélesztették a fiut, a ki haza ment. Délután azonban az iskolában a gyermek oly rosszul lett, hogy a mentőket kellett hívni, kik a Szt. János kórházba vitték. A fiu az erős dobástól agyarázkódást szenvedett.

VEGYES.

A vő. Koszte Juon szerb esti jó módú gazda nem jó viszonyban élt az apósával Vankucz Tódorral. Örökös perpatvar között élt a két ember már régi idő óta. Koszte Juon aztán vasárnap egyszer és mindenkorra végét szakította a viszálykodásnak. Valami fölért összeszólalkozott Vankucz Tódorral s a beszéd hevében úgy vágta fejbe egy bunkósbottal, hogy a szerencsétlen ember halva rogyott össze. A gyilkost beszállították a nagyváradi ügyészhez.

Öngyilkos aggastyán. Szunyogh Ferencz kótaji lakos szabolcsmegyei 76 éves elaggott földmives, folyó hó 14-én az ajtó háta mögött levő tarisznyatartó vasszegre egy zsineggel föl akasztotta magát s mire észrevették már meghalt. Öngyilkosságának oka életuntagság.

Aki nem ismeri a férjét. Ez a kedélyes eset egy előkelő budapesti fogadóban történt, ahol — csudálatos kivétel — még vannak udvarias pinczerek. A fogadóban a minap egy vidéki ur meg egy sikkes szépség állt meg, akik a vendégekönvben mint „S. F. gyáros és neje” szerepelnek. A szolgánép alázatosan sürgött-forgott az érdekes pár körül, mert az ur nagy bőkezűséggel osztogatta a borralalókat. Este a pároska lenn vacsorált a szálloda éttermében. Az asszony, mikor a fekete kávéra került a sor, egy kis időre elbucszott a férjétől, azzal hogy mire ez a szivarját elszívta, ő visszajön. Eltelt egy jó félóra s az ur türelmetlenül szölitotta oda a pinczért:

— Mondja csak, hol van a feleségem?

Az a hölgy, akivel előbb vacsorázni méltóztatott — kérde a sunyi pinczér.

— Az, persze, hogy az!

— Hia, ő nagysága az olvasóteremben van. Kérte is már, hogy szóljak Uraságnak, de elfelejtette az Ön nevét...

Gyilkos villám. Szava baranyamegyei faluban a lakosságot rémes eset tartja izgalomban. Varga Ferenc földmives szombaton feleségével a kukoriczaföldön dolgozott. Este felé, a mikor napi munkájukban kifáradva éppen hazafelé készülődtek hirtelen megeredt a zápor. Az asszony sietve összeszedte a czókmókot, Varga pedig a lovakat fogta be a szekérbe. Egyszerre lesújtott a villám és a megrémült asszony szemeláttára agyonsújtotta Varga Ferencet és két lovát, a kocsit pedig pozdorjává aprította. A szegény asszony halálos beteg lett a réműlettől.

Öngyilkos körjegyző. Schaadt Gyula, Majos tolnamegyei község körjegyzője tegnap délelőtt Pécsre utazott s a vasutól egyenesen a gőzfürdőbe ment. Alig volt kabinjában néhány perczig, revolverrel föbelőtte magát és szörnyet halt. Hátrahagyott levelében kéri a hatóságot, értesítse haláláról a bonyhadi főszolgabíró. Öngyilkosságának okáról nem szól a levélben.

Menekülés a szabó elől.

— A pórul járt adós. —

Különös eset történt néhány nap előtt a Badenbachból Bécs felé robogó gyorsvonaton. A vonat leggyorsabb robogása közben egymásután két ember ugrott le róla.

Az első, súlyosan sérülve, fekve maradt, a második azonban teljes ép-ségben tovább futott.

A sebesült aztán elmondta, hogy Machanek Lipótnak hívják s azért ugrott le, mert a kupé háttérben ész-

revette a — szabóját, aki hirtelen felkelt és feléje közelelett. Erre oly leirhatatlan aggodalom fogta el, hogy fölszakította a kupé ajtaját és leugrott

Machaneket a legközelebbi kis állomáson kórházba vitték és a másik vakmerő ugrót nyomozni kezdték. — Midőn azonban a Machanek által megnevezett szabót előállították, kitünt, hogy az a legközelebbi napokban nem volt uton. Machanek tehát egy teljesen érdektelen személyt nézett szabójának. Ez is megkerült már bizonyos Klimm Vilmos utazó személyében, aki azért ugrott le, mivel a gyorsvonat nem állt meg az állomáson, ahol le akart szállni.

Az eset a komikus személyeseredezésére azonban igen tragikus, mert kevés a remény, hogy a súlyosan sérült Machanek életben marad. Igyránézve a szabótól való menekülés végzetessé vált.

Közönség köréből.*)

Veszedelemes hely.

A Homokkert-sor utca és a vasuti új hid közt mintegy ötven méter hosszúságban egy mély pocsolya terül el, ahol nap nap után történik egy kocsis felfordulás. Ma délelőtt egy helybeli orvos kocsija fordult bele a veszedelemes helyen a pocsolyába.

Tisztelettel kérjük a mérnöki hivatal méltóztatásuk kegyesen intézkedni, hogy a pocsolya betömésék s az ut a közlekedésre alkalmas legyen. Különösen pedig arra kérjük, hogy igyekezni kegyeskedjék, míg emberben szerencsétlenség nem történik.

Több homok-utczai lakos,

Mulattató.

Vendég: Az ördögte is, hát milyen kiszolgálást van ebben a szállodában. Tízszor cseppettem és senki sem jön,

Szobaleány: Azt elhiszem, a pinczérnek egyszer, a szobaleánynak kétszer, a bérszolgának háromszor kell cseppetni. Ha többször cseppetnek, akkor senki sem jön.

Vendég: Vendéglős ur adjon mindegyikünknek egy-egy adag sült tőköt.

Vendéglős: (elsiet, de utközben elfelejti hányan vannak az asztalnál,

E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.

visszamegy s mindegyikre ujjal mutatva összeszámlálja őket) egy, kettő, három, négy, öt, hat — sült tők.

Csarnok.

Szerelmes asszonyok.

— Társadalmi regény. —

Irta: Than Gyula.

Folytatás.

51.

Katinka sokáig ott őgyelgett a gazdasági iroda körül. Türelmetlenül várta Rávay távozását és hiába várta. A kíváncsiság, hogy vajon mit beszélhetnek egymással s vajon ezt a beszélgetést nem használhatná-e fel a maga javára, oda vitte közel az ajtóhoz és hallgatózott.

Jól hallotta mikor Rávay azt mondta Jenőnek.

— Ez az ezer forint önnek éppen elegendő lesz a bevásárlásokra. Reggel korán induljanak Szatmárra, hogy délre lehetőleg visszatérjenk.

Katinka felsóhajtott.

— Hogy megváltozott ez az ember, tessék már bizalmával is meg tiszteli.

Még türelmetlenebbül várt. Egyszerre megörült azonban, mikor Rávay készülődését hallotta, Katinka gyorsan elhagyta helyét és a nyitott ajtó előtt elsétált mintha éppen véletlenül arra vezetne volna az utja. Látta, hogy Jenő a kapott pénzt fiókjába teszi.

Jól elhaladt már, mikor megmerte kísértetni a visszatekintést. Látta hogy Jenő együtt jön Rávayval. Elkezdte elöle s más uton meg visszatért a gazdasági irodához. Jenő a ki csak kikísérte Rávayt nem számított arra, hogy beszélgetés közben annyira elki séri Rávayt s az iroda ajtaját be sem csukta. Későn tért vissza s akkor is egészen nyugodt volt, pedig ha óvatosságal utána néz a Rávaytól kapott pénzt már nem találta volna asztala fiókjában.

Becsukta az irodaajtót s átment a gazdasági udvarra, hogy intézkedjék s előkészületet tegyen a kora reggeli utazás s az ezzel egybekötött bevásárláshoz. Örömmel tett mindent, hiszen soha sem kereste még így az alkalmat, hogy kedvében járjon Rávaynak, mint éppen most; de nem is volt rá olyan oka, mint most.

Katinka pedig diadal örömmel volt tele.

— Most már minden úgy fog történni, ahogy én akarom! Azt hittem hogy boldogságom kockán van s ime néhány percz ujra visszaadta a reményt.

(Folyt. köv.)

Nyiltér.

Köszönetnyilvánítás.

A „Nemzeti“ baleset biztosító részvénytársaságnál a [13873 sz. kötvény-nyel biztosított férjemet Békési Mihály m. á. v. váltóórát f. é. április hó 15 én este azon szerencsétlenségérte, hogy egy személyvonat által elgázoltatott s azonnal meghalt.

Fent nevezett baleset biztosító intézet, melynek ezen szomorú esetet bejelentetema szükséges károkmányok megszerzése után az egész biztosított összeget, vagyis 2000 azaz kétezer koronát kezeimhez lefizetett sezáltal engem szegény özvegyet s árva fiamat a legnagyobb nyomortól mentett meg.

Ezen gyors és minden tekintetben méltányos eljárásért kötelességemnek tartom a „nemzeti“ baleset biztosító részvénytársaságnak a legmélyebb hálámát és elismerésem kifejezni és nem fogom elmulasztani ezen ember baráti biztosító intézetet úgy boldogult férjem kartársai körében, mint bárkinek a legmelegebben ajánlani.

Debreczen, 1899. ápr. hó 29.

özv, Békéssy Mihályné.

Új találmány!

Szép akar lenni?

ha igen, úgy használja csupán a FAY-fele rez-crémét. Egyedüli ártalmatlan csoda hatásu vegy-crém a szépség ápolására u. m. szeplő, májfoltok, vörös pattanások, mittesszer s mindennemű bőrtisztátalanság ellen

Nem zsiros, gyorsan felszívódó kellemes illatu arcz-crém, mely nappal is jól használható.

Egy nagy tegely ára 1 frt.

Készíti

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész H.-Szoboszlón.

Debreczeni főraktár

Dr. Rothschnek V. Emil gyógyszer-
szertára Kossuth-u., Tamássy
féle gyógyszer-tár.

Fáy Crème szappan 50 kr.

Új találmány!

Új órák üzlet megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására juttatni, hogy a főtéren, Hajdu Gyula ur házában, a Bika szállodával szemben

Új órák üzletet nyitottam.

Serly Ede urnál töltött hat év után nyitottam a mai kornak megfelelő üzletet, a hol mindennemű órák, u. m.: ingó, fali, valamint férfi és női zsebórák jutányos árban kaphatók.

A n. é. közönség becses bizalmát és pártfogását kérve maradtam tisztelettel:

GRAMANTIK F.

órák.

ROZSA LAJOS

női divattermében, tulhalmozott raktár miatt mélyen
leszállított árban lesznek eladva:

Remek tavaszi kabát selyem béléssel 6 frtől feljebb
Divatos fekete gallér selyem béléssel 3 „ „
Csipke vállgallérok — — — 8 „ „
Luszter porköpenyek — — — 5 „ „

Selyem mosó bluzok, reggeli ruhák kosztümök, diszitett női kalapok és napernyők fél rban

Rózsa Lajos,

női divattermében — Kistemplombazár.

Új bútörüzlet megnyitás!

A n. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy f. é. május 1-én Helyben, Piacz-uteza 44. sz. alatt (dr. Ujfalussy-ház.)

bútörüzletünket

megnyitjuk.

Dús választékban tartunk a legújabb stülű secessio, chippen-thail, baroque, ó-német, angol stb. matt és fényezett butorokat a legdiszesebb, valamint leggyeszerebb kivitelben.

S a míg egyrésztől meghívjuk a n. é. közönség állandó butorkiallitásunk szives megtekintésére, másrésztől esedezőnk kegyes támogatásukért

kiváló tisztelettel

Lamberger és Társa

MIHALOVITS-féle

HARMAT- CRÉME.

Arczszépítő kenőcs.

A Harmat-Crème a legjobb arczszépítő s kézbőrápoló kenőcs, mely üdévé, puhává fehérré teszi az arcz bőrét.

A Harmat-Crème sem ólmot sem higanyt nem tartalmaz s teljesen ártalmatlan hatásu.

A Harmat Crème nappal is használható, miután nem zsiros s a poudert kitünően állja.

A Harmat-Crème nem teszi fényessé az arczot s fehériti a bőrt.

A Harmat-Crème kiváló jó mindennemű bőrbajoknál; pattanások s mitesszerek (bőrtakák) elmulasztására, napégette s szélkifujta arcznál, s kéznél.

A Harmat-Crème teljesen zsirtalan, habszerű, jóillatu arczkenőcs egy tegelyének ára egy korona.

A Harmat Szappan mely a Crème hatását fokozza, darabonként 35 kr.

Főraktár a készítő Mihalovits I. gyógyszerész
nél Debreczenben.